

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Придніпровська державна академія фізичної культури і спорту

Факультет фізичного виховання

Кафедра соціально-гуманітарних наук

ЗАТВЕРДЖУЮ

Т.в.о. завідувача кафедри
соціально-гуманітарних наук

І.І. Шпітун

«12» червня 2024 р.

Р о б о ч а п р о г р а м а н а в ч а л ь н о ї д и с ц и п л і н и

ВК 2 ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ВЛАСНІСТЬ

(шифр і назва навчальної дисципліни)

Магістр

(ступінь вищої освіти)

галузь знань

22 Охорона здоров'я

(шифр і назва галузі знань)

спеціальність

227 Терапія та реабілітація

(шифр і назва спеціальності)

спеціалізація

227.01 Фізична терапія

(назва спеціалізації/ освітня програма)

факультет

Фізичної реабілітації

(назва факультету)

вид дисципліни

за вибором

(обов'язкова / за вибором)

2024/2025 навчальний рік

Робоча програма навчальної дисципліни – **Інтелектуальна власність** для здобувачів ступеню вищої освіти **магістр**, галузі знань – **22 Охорона здоров'я**, спеціальності **227 Терапія та реабілітація**.

Розробники:

Лисенко Світлана Олександрівна, кандидат філософських наук, доцент кафедри **соціально-гуманітарних наук**

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри **соціально-гуманітарних наук**, факультету **фізичне виховання** Придніпровської державної академії фізичної культури і спорту.

Протокол № 19 від 12 червня 2024 р.

Т.в.о.завідувача кафедри



І.І.Шпітун

«12» червня 2024 р.

© Лисенко Світлана Олександрівна, 2024 рік

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, спеціалізація/освітня програма, ступень вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 3	Галузь знань <u>22 Охорона здоров'я</u> (шифр і назва)	Вибіркова	
	Спеціальність <u>227 Терапія та реабілітація</u> (шифр і назва)		
Модулів – 1	Спеціалізація/освітня програма: <u>227.01 Фізична терапія</u>	Рік підготовки	
Змістових модулів – 3		1-й	-
Індивідуальне науково-дослідне завдання <u>немає</u>		Семестр	
Загальна кількість годин – 90		1-й	-
		Лекції	
Тижневих годин для денної, заочної форми навчання: аудиторних – 4 самостійної роботи студента – 5	Ступінь вищої освіти: <u>магістр</u>	20 год.	.-
		Практичні, семінарські	
		20 год.	-
		Лабораторні	
		0 год.	-
		Самостійна робота	
		50 год.	
		Індивідуальні завдання:	
		-	
		Вид контролю:	
залік	-		

2. Опис, мета, програмні результати навчання

Опис навчальної дисципліни. Дисципліна «Інтелектуальна власність» розрахована на поглиблене вивчення відносин щодо створення та обігу об'єктів інтелектуальної власності, тверде опанування правового механізму їх регулювання, отримання необхідних навиків кваліфікації результатів творчої діяльності, та захисту майнових та особистих немайнових прав авторів та володільців як в Україні так і за її межами.

Предметом навчальної дисципліни є вивчення сукупності суспільних відносин, які складаються в процесі створення і використання результатів інтелектуальної творчої діяльності особи.

Основними завданнями навчальної дисципліни є вивчення особливостей правового регулювання інтелектуальної власності; ознайомлення з основними правами та обов'язками творців об'єктів права інтелектуальної власності; дослідження механізму регулювання договірних правовідносин в сфері інтелектуальної власності; ознайомлення з чинним українським та міжнародним законодавством стосовно авторського права та інтелектуальної власності; застосування набутих знань у вирішенні практичних питань у сфері правового регулювання авторського права та інтелектуальної власності.

Мета навчальної дисципліни «Інтелектуальна власність» формування та закріплення у здобувачів освіти наступних компетентностей: (ІК) Здатність здійснювати професійну діяльність фізичного терапевта або ерготерапевта, розв'язувати задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері фізичної терапії або ерготерапії відповідно до спеціалізації.; (ЗК 1) Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; (ЗК2) Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, абстрактного мислення, аналізу та синтезу предметній сфері, необхідних для дослідницької роботи й інноваційної діяльності; (ЗК3) Здатність до адаптації та дії в новій ситуації, зокрема до перманентного оновлення власних знань та на цій основі виявляти, ставити та вирішувати проблеми; (ЗК4) Здатність виявляти та вирішувати проблеми; (ЗК5) Здатність приймати обґрунтовані рішення; (ЗК6) Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети; (ЗК7) Здатність працювати автономно, виявляючи ініціативу та генеруючи нові ідеї (креативність); (ЗК8) Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт; СК 12. Здатність провадити наукову діяльність у сфері фізичної терапії. Обробка та інтерпретація отриманих результатів дослідження та стилістичного оформлення наукових робіт у фізичній терапії.

Програмні результати навчання, на формування та покращення яких спрямована дисципліна: ПРН 3. Здатність демонструвати педагогічну культуру у професійній діяльності; ПРН 8. Оцінювати, обговорювати та застосовувати результати наукових досліджень у клінічній, науковій, освітній та адміністративній діяльності; ПРН 22. Дотримуватись основних юридичних та етичних вимог, провадити діяльність зі згоди пацієнта/клієнта.

3. Програма навчальної дисципліни

Модуль I

Змістовий модуль 1. Загальні положення про інтелектуальну власність. Авторське право і суміжні права.

Тема 1. Теоретико-методологічні засади дослідження інтелектуальної власності.

Інтелектуальна діяльність як складова творчого процесу та соціально-економічного розвитку суспільства. Місце інтелектуальної та творчої діяльності у сучасному суспільстві.

Сутність та характерні ознаки постіндустріального суспільства. Інформація та знання як визначальні чинники постіндустріального розвитку. Види та результати інтелектуальної діяльності.

Тема 2. Поняття права інтелектуальної власності.

Поняття права інтелектуальної власності. Співвідношення права інтелектуальної власності і права власності. Об'єкти права інтелектуальної власності та їх класифікація. Суб'єкти права інтелектуальної власності та їх класифікація. Підстави виникнення (набуття) права інтелектуальної власності. Зміст права інтелектуальної власності. Особисті немайнові права інтелектуальної власності. Майнові права інтелектуальної власності.

Тема 3. Формування інституту інтелектуальної власності в Україні.

Сучасний стан та проблеми розвитку інтелектуальної власності в Україні. Роль та значення інтелектуальної власності у формуванні національно-інноваційної системи. Стратегічні пріоритети розвитку інтелектуальної власності в Україні.

Становлення права інтелектуальної власності в Україні.

Державна система охорони та захисту інтелектуальної власності в Україні.

Тема 4. Авторське право і суміжні права.

Поняття авторського права. Об'єкти авторського права. Твори, які не є об'єктами авторського права. Суб'єкти авторського права. Співавторство.

Зміст авторського права. Загальні підходи до визначення змісту авторського права. Особисті немайнові права автора. Майнові права автора на твір. Обмеження майнових прав автора. Строк охорони авторських прав. Правові наслідки закінчення строку чинності майнових авторських прав.

Суміжні права та їх особливості. Правова охорона суміжних прав.

Тема 5. Захист авторського і суміжних прав.

Поняття захисту авторського і суміжних прав. Цивільно-правові, кримінально-правові, адміністративно-правові способи захисту авторського права і суміжних прав. Адміністративні процедури. Найбільш поширені способи порушення авторського права і суміжних прав та боротьба з ними.

Змістовий модуль 2. Патентне право. Право інтелектуальної власності на правові засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг.

Тема 6. Патентне право: поняття, предмет, принципи. Об'єкти і суб'єкти патентного права.

Патентне право: поняття, предмет, принципи.

Об'єкти патентного права: винахід, корисна модель, промисловий зразок. Суб'єкти патентного права: автори; патентовласники; правонаступники; представники у справах інтелектуальної власності (патентні повірені); орган, що здійснює державну реєстрацію патентних прав.

Тема 7. Зміст правовідносин у сфері патентного права.

Набуття прав на винаходи і корисні моделі. Набуття прав на промисловий зразок. Права та обов'язки власника патенту. Порушення прав власника патенту.

Правова охорона службових і секретних об'єктів патентного права.

Захист прав авторів і патентовласників. Загальні поняття про форми і способи прав авторів і патентовласників. Адміністративний порядок захисту прав патентовласників. Кримінальна відповідальність за порушення патентних прав і судовий порядок захисту прав авторів і патентовласників.

Тема 8. Об'єкти інтелектуальної власності.

Наукові відкриття та його об'єкти. Немайнові права автора: 1) право на визначення автором наукового відкриття; 2) право на пріоритет наукового відкриття; 3) право надати науковому відкриттю своє ім'я або спеціальну назву. Право на матеріальну винагороду.

Раціоналізаторська пропозиція та її об'єкти. Свідоцтво на раціоналізаторську пропозицію, його зміст. Обсяг правової охорони. Суб'єкти права інтелектуальної власності.

Комерційна таємниця, її ознаки та особливості. Майнові права інтелектуальної власності на комерційну таємницю.

Тема 9. Право інтелектуальної власності на правові засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг: комерційні найменування, географічне зазначення.

Право інтелектуальної власності на комерційне найменування. Загальна характеристика комерційного найменування. Майнові права на комерційне найменування.

Право інтелектуальної власності на географічне зазначення. Поняття та види географічних зазначень. Реєстрація географічного зазначення. Майнові права інтелектуальної власності на географічне зазначення. Захист географічних зазначень в актах міжнародного законодавства.

Тема 10. Правова охорона наукових відкриттів. Комерційна таємниця як об'єкт інтелектуальної власності.

Правова охорона наукових відкриттів. Загальні підходи до наукових відкриттів. Поняття „наукове відкриття” та його ознаки. Об'єкти наукових відкриттів. Право на наукове відкриття. Міжнародний досвід щодо правової охорони наукових відкриттів.

Гносеологічні аспекти інституту комерційної таємниці. Охорона комерційної таємниці і ноу-хау у міжнародному законодавстві. Комерційна таємниця у правовій системі України. Правові засоби захисту комерційної таємниці.

Змістовий модуль 3. Договори у сфері інтелектуальної власності. Економіко-правові засади інтелектуальної власності.

Тема 11. Договори у сфері інтелектуальної власності.

Загальна характеристика договорів у сфері інтелектуальної власності. Загальні положення про цивільно-правовий договір. Поняття та види договорів у сфері інтелектуальної власності. Форма договорів у сфері інтелектуальної власності та їх державна реєстрація.

Тема 12. Правові засади укладання окремих видів договорів у сфері інтелектуальної власності.

Ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної власності. Ліцензійний договір. Ліцензійні угоди: їх структура та класифікація. Договір на передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної власності. Договір комерційної концесії.

Тема 13. Економіко-правові засади інтелектуальної власності.

Інтелектуальна власність – складова інтелектуального капіталу за економічним змістом.
Оцінка вартості інтелектуальної власності та механізм формування цін.
Механізм комерціалізації інтелектуальної власності.

Тема 14. Законодавчі акти у сфері інтелектуальної власності.

Нормативно-правові акти, що регулюють питання, пов'язані з охороною авторського права і суміжних прав.

Нормативно-правові акти, що регулюють питання, пов'язані з охороною прав на об'єкти промислової власності.

Міжнародні конвенції, угоди та договори у сфері інтелектуальної власності.

Тема 15. Розвиток інтелектуальної власності в умовах глобалізації економіки.

Інституційні засади функціонування інтелектуальної власності у світовій економіці.
Формування глобального ринку прав на об'єкти інтелектуальної власності. Регулювання міжнародних відносин у сфері інтелектуальної власності.

Міжнародне співробітництво у сфері інтелектуальної власності. Міжнародне співробітництво у сфері патентного права. Міжнародні аспекти охорони та захисту авторського і суміжних прав.

Інтелектуальна власність в епоху Інтернету.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин					
	денна форма					
	Усього	у тому числі				
		Лекції	Семінарські заняття	Лабораторна робота	Індивідуальна робота	Самостійна робота
1	2	3	4	5	6	7
<i>Тема 1.</i> Теоретико-методологічні засади дослідження інтелектуальної власності.	6	1	-			4
<i>Тема 2.</i> Поняття права інтелектуальної власності.	6	1	2			4
<i>Тема 3.</i> Формування інституту інтелектуальної власності в Україні.	6	1	1			4
<i>Тема 4.</i> Авторське право і суміжні права.	6	1	1			4
<i>Тема 5.</i> Захист авторського і суміжних прав.	6	2	2			4
Разом за змістовим модулем 1	32	6	6			20
<i>Тема 6.</i> Патентне право: поняття, предмет, принципи. Об'єкти і суб'єкти патентного права.	4	1	1			2
<i>Тема 7.</i> Зміст правовідносин у сфері патентного права.	4	1	1			2
<i>Тема 8.</i> Об'єкти інтелектуальної власності.	6	1	1			4
<i>Тема 9.</i> Право інтелектуальної власності на правові засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг: комерційні найменування, географічне зазначення.	8	1	1			6
<i>Тема 10.</i> Правова охорона наукових відкриттів. Комерційна таємниця як об'єкт інтелектуальної власності.	10	2	2			6
Разом за змістовим модулем 2	32	6	6			20
<i>Тема 11.</i> Договори у сфері інтелектуальної власності.	4	1	1			2
<i>Тема 12.</i> Правові засади укладання окремих видів договорів у сфері інтелектуальної власності.	4	1	1			2
<i>Тема 13.</i> Економіко-правові засади інтелектуальної власності.	6	2	2			2
<i>Тема 14.</i> Законодавчі акти у сфері інтелектуальної власності.	6	2	2			2

Тема 15. Розвиток інтелектуальної власності в умовах глобалізації економіки.	6	2	2			2
Разом за змістовим модулем 3	26	8	8			10
Усього годин	90	20	20			50

5. Теми семінарських занять

№ змістового модуля, теми	Назва семінарського заняття і короткий його зміст	Кількість аудиторних годин
I	Змістовий модуль. Загальні положення про інтелектуальну власність. Авторське право і суміжні права.	6
1	Тема 1. Теоретико-методологічні засади дослідження інтелектуальної власності.	-
2	Тема 2. Поняття права інтелектуальної власності.	2
3	Тема 3. Формування інституту інтелектуальної власності в Україні.	1
4	Тема 4. Авторське право і суміжні права.	1
5	Тема 5. Захист авторського і суміжних прав.	2
II	Змістовий модуль 2. Патентне право. Право інтелектуальної власності на правові засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг.	6
6	Тема 6. Патентне право: поняття, предмет, принципи. Об'єкти і суб'єкти патентного права.	1
7	Тема 7. Зміст правовідносин у сфері патентного права.	1
8	Тема 8. Об'єкти інтелектуальної власності.	1
9	Тема 9. Право інтелектуальної власності на правові засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг: комерційні найменування, географічне зазначення.	1
10	Тема 10. Правова охорона наукових відкриттів. Комерційна таємниця як об'єкт інтелектуальної власності.	2
III	Змістовий модуль. Договори у сфері інтелектуальної власності. Економіко-правові засади інтелектуальної власності.	8
11	Тема 11. Договори у сфері інтелектуальної власності.	1
12	Тема 12. Правові засади укладання окремих видів договорів у сфері інтелектуальної власності.	1
13	Тема 13. Економіко-правові засади інтелектуальної власності.	2
14	Тема 14. Законодавчі акти у сфері інтелектуальної власності.	2
15	Тема 15. Розвиток інтелектуальної власності в умовах глобалізації економіки.	2

6. Теми практичних занять — не передбачено навчальною програмою.

8. Самостійна робота

№ з/р	Назва теми яка вивчається самостійно	Кількість годин
	Змістовий модуль I. Загальні положення про інтелектуальну власність. Авторське право і суміжні права.	20
1	Тема 1. Теоретико-методологічні засади дослідження інтелектуальної власності. 1. Інтелектуальна діяльність як складова творчого процесу та соціально-економічного розвитку суспільства. 2. Сутність та характерні ознаки постіндустріального суспільства. 3. Інформація та знання як визначальні чинники постіндустріального розвитку. 4. Види та результати інтелектуальної діяльності.	4
2	Тема 2. Поняття права інтелектуальної власності. 1. Поняття права інтелектуальної власності. 2. Об'єкти права інтелектуальної власності та їх класифікація. 3. Суб'єкти права інтелектуальної власності та їх класифікація. 4. Зміст права інтелектуальної власності.	4
3	Тема 3. Формування інституту інтелектуальної власності в Україні. 1. Сучасний стан та проблеми розвитку інтелектуальної власності в Україні. 2. Роль та значення інтелектуальної власності у формуванні національної інноваційної системи. 3. Стратегічні пріоритети розвитку інтелектуальної власності в Україні. 4. Державна система охорони та захисту інтелектуальної власності в Україні.	4
4	Тема 4. Авторське право і суміжні права. 1. Поняття авторського права. 2. Об'єкти авторського права. 3. Суб'єкти авторського права. 4. Зміст авторського права. 5. Суміжні права та їх особливості. 6. Правова охорона суміжних прав.	4
5	Тема 5. Захист авторського і суміжних прав. 1. Поняття захисту авторського і суміжних прав. 2. Цивільно-правові способи захисту авторського права і суміжних прав. 3. Кримінально-правові способи захисту авторського права і суміжних прав. 4. Адміністративно-правові способи захисту авторського права і суміжних прав. 5. Найбільш поширені способи порушення авторського права і суміжних прав та боротьба з ними.	4
	Змістовий модуль II. Патентне право. Право інтелектуальної власності на правові засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг.	20
6	Тема 6. Патентне право: поняття, предмет, принципи. Об'єкти і суб'єкти патентного права. 1. Патентне право: поняття, предмет, принципи. 2. Об'єкти патентного права: винахід, корисна модель, промисловий зразок. 3. Суб'єкти патентного права: автори; патентовласники; правона-	2

	ступники; представники у справах інтелектуальної власності (патентні повірені).	
7	Тема 7. Зміст правовідносин у сфері патентного права. 1. Набуття прав на винаходи і корисні моделі. 2. Набуття прав на промисловий зразок. 3. Права та обов'язки власника патенту. 4. Порушення прав власника патенту. 5. Правова охорона службових і секретних об'єктів патентного права. 6. Захист прав авторів і патентовласників.	2
8	Тема 8. Об'єкти інтелектуальної власності. 1. Право інтелектуальної власності на наукові відкриття. 2. Право інтелектуальної власності на раціоналізаторську пропозицію. 3. Право інтелектуальної власності на комерційну таємницю Правова охорона добре відомих торговельних марок.	4
9	Тема 9. Право інтелектуальної власності на правові засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг: комерційні найменування, географічне зазначення. 1. Загальна характеристика комерційного найменування. 2. Майнові права на комерційне найменування. 3. Поняття та види географічних зазначень. 4. Реєстрація географічного зазначення. Майнові права інтелектуальної власності на географічне зазначення.	6
10	Тема 10. Правова охорона наукових відкриттів. Комерційна таємниця як об'єкт інтелектуальної власності. 1. Загальні підходи до наукових відкриттів. 2. Поняття „наукове відкриття” та його ознаки. 3. Об'єкти наукових відкриттів. Право на наукове відкриття. 4. Міжнародний досвід щодо правової охорони наукових відкриттів. 5. Комерційна таємниця у правовій системі України. Правові засоби захисту комерційної таємниці.	4
	Змістовий модуль III. Договори у сфері інтелектуальної власності. Економіко-правові засади інтелектуальної власності.	10
11	Тема 11. Договори у сфері інтелектуальної власності. 1. Загальна характеристика договорів у сфері інтелектуальної власності. 2. Поняття та види договорів у сфері інтелектуальної власності. 3. Форма договорів у сфері інтелектуальної власності та їх державна реєстрація.	2
12	Тема 12. Правові засади укладання окремих видів договорів у сфері інтелектуальної власності. 1. Ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної власності. Ліцензійний договір. 2. Ліцензійні угоди: їх структура та класифікація. 3. Договір на передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. 4. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної власності. 5. Договір комерційної концесії.	2
13	Тема 13. Економіко-правові засади інтелектуальної власності. 1. Інтелектуальна власність – складова інтелектуального капіталу за економічним змістом. 2. Оцінка вартості інтелектуальної власності та механізм формуван-	2

	ня цін. 3. Механізм комерціалізації інтелектуальної власності.	
14	Тема 14. Законодавчі акти у сфері інтелектуальної власності. 1. Нормативно-правові акти, що регулюють питання, пов'язані з охороною авторського права і суміжних прав. 2. Нормативно-правові акти, що регулюють питання, пов'язані з охороною прав на об'єкти промислової власності. 3. Міжнародні конвенції, угоди та договори у сфері інтелектуальної власності.	2
15	Тема 15. Розвиток інтелектуальної власності в умовах глобалізації економіки. 1. Інституційні засади функціонування інтелектуальної власності у світовій економіці. 2. Міжнародне співробітництво у сфері інтелектуальної власності. 3. Інтелектуальна власність в епоху Інтернету.	2

10. Методи навчання

- лекції;
- семінарські заняття;
- поточні консультації;
- самостійна робота студентів з вивчення лекційного матеріалу, матеріалів підручників першоджерел, нормативних документів.

11. Методи контролю

- співбесіда на поточних консультаціях;
- тестовий контроль;
- самоконтроль;
- залік.

**Орієнтований перелік питань,
які визначаються як питання поточного та семестрового контролю.**

Контрольні питання до змістового модулю № 1

1. Інтелектуальна діяльність як складова творчого процесу та соціально-економічного розвитку суспільства.
2. Сутність та характерні ознаки постіндустріального суспільства.
3. Інформація та знання як визначальні чинники постіндустріального розвитку.
4. Види та результати інтелектуальної діяльності.
5. Поняття права інтелектуальної власності.
6. Об'єкти права інтелектуальної власності та їх класифікація.
7. Суб'єкти права інтелектуальної власності та їх класифікація.
8. Зміст права інтелектуальної власності.
9. Сучасний стан та проблеми розвитку інтелектуальної власності в Україні.
10. Роль та значення інтелектуальної власності у формуванні національної інноваційної системи.
11. Стратегічні пріоритети розвитку інтелектуальної власності в Україні.
12. Державна система охорони та захисту інтелектуальної власності в Україні.
13. Поняття авторського права.
14. Об'єкти авторського права.

15. Суб'єкти авторського права.
16. Зміст авторського права.
17. Суміжні права та їх особливості.
18. Правова охорона суміжних прав.
19. Поняття захисту авторського і суміжних прав.
20. Цивільно-правові способи захисту авторського права і суміжних прав.
21. Кримінально-правові способи захисту авторського права і суміжних прав.
22. Адміністративно-правові способи захисту авторського права і суміжних прав.
23. Найбільш поширені способи порушення авторського права і суміжних прав та боротьба з ними.

Контрольні питання до змістового модулю № 2

1. Патентне право: поняття, предмет, принципи.
2. Об'єкти патентного права: винахід, корисна модель, промисловий зразок.
3. Суб'єкти патентного права: автори; патентовласники; правонаступники; представники у справах інтелектуальної власності (патентні повірені).
4. Набуття прав на винаходи і корисні моделі.
5. Набуття прав на промисловий зразок.
6. Права та обов'язки власника патенту.
7. Порушення прав власника патенту.
8. Правова охорона службових і секретних об'єктів патентного права.
9. Захист прав авторів і патентовласників.
10. Поняття та види торговельних марок.
11. Умови надання правової охорони торговельним маркам.
12. Суб'єкти права на торговельну марку.
13. Правова охорона добре відомих торговельних марок.
14. Майнові права інтелектуальної власності на торговельну марку.
15. Загальна характеристика комерційного найменування.
16. Майнові права на комерційне найменування.
17. Поняття та види географічних зазначень.
18. Реєстрація географічного зазначення. Майнові права інтелектуальної власності на географічне зазначення.
19. Загальні підходи до наукових відкриттів.
20. Поняття „наукове відкриття” та його ознаки.
21. Об'єкти наукових відкриттів. Право на наукове відкриття.
22. Міжнародний досвід щодо правової охорони наукових відкриттів.
23. Комерційна таємниця у правовій системі України. Правові засоби захисту комерційної таємниці.

Контрольні питання до змістового модулю № 3

1. Загальна характеристика договорів у сфері інтелектуальної власності.
2. Поняття та види договорів у сфері інтелектуальної власності.
3. Форма договорів у сфері інтелектуальної власності та їх державна реєстрація.
4. Ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної власності. Ліцензійний договір.
5. Ліцензійні угоди: їх структура та класифікація.
6. Договір на передання виключних майнових прав інтелектуальної власності.
7. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної власності.
8. Договір комерційної концесії.
9. Інтелектуальна власність – складова інтелектуального капіталу за економічним змістом.
10. Оцінка вартості інтелектуальної власності та механізм формування цін.
11. Механізм комерціалізації інтелектуальної власності.
12. Нормативно-правові акти, що регулюють питання, пов'язані з охороною авторського права і суміжних прав.

13. Нормативно-правові акти, що регулюють питання, пов'язані з охороною прав на об'єкти промислової власності.
14. Міжнародні конвенції, угоди та договори у сфері інтелектуальної власності.
15. Інституційні засади функціонування інтелектуальної власності у світовій економіці.
16. Міжнародне співробітництво у сфері інтелектуальної власності.
17. Інтелектуальна власність в епоху Інтернету

12. Розподіл балів, які отримують студенти

Завдання	Мінім. к-сть балів	Макс. к-сть балів
<i>Кількість балів за змістовий модуль 1 (теми 1,2,3)</i>	60	100
Опитування за матеріалами теми (поточний контроль)	9	15
Виконання практичних завдань	12	30
Відповіді на питання самостійної роботи (індивідуальні завдання)*	9	15
Модульний контроль (індивідуальне і фронтальне опитування, тестування або модульна робота)	30	40
<i>Кількість балів за змістовий модуль 2 (теми 4,5)</i>	60	100
Опитування за матеріалами теми (поточний контроль)	9	15
Виконання практичних завдань	12	30
Відповіді на питання самостійної роботи (індивідуальні завдання)*	9	15
Модульний контроль (індивідуальне і фронтальне опитування, тестування або модульна робота)	30	40
<i>Кількість балів за змістовий модуль 3 (теми 6,7)</i>	60	100
Опитування за матеріалами теми (поточний контроль)	9	15
Виконання практичних завдань	12	30
Відповіді на питання самостійної роботи (індивідуальні завдання)*	9	15
Модульний контроль (індивідуальне і фронтальне опитування, тестування або модульна робота)	30	40
Залік (середній арифметичний бал за змістові модулі 1, 2, 3).	60	100

ПРИМІТКА: кількість нарахованих балів, які отримують здобувачі за формами поточного контролю, визначається в залежності від складності змісту окремих тем кожного змістового модулю (мінімальна та максимальна кількість балів наведені у таблиці).

10. Критерії оцінювання успішності навчання

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка за національною	Оцінка ЕСТ8	Критерії оцінювання знань
90-100	Відмінно (зараховано)*	А	Здобувач освіти при відповіді на питання виявив всебічні, систематизовані знання; здатність диференціювати, інтегрувати та уніфікувати знання; викладати матеріал на папері логічно, послідовно, демонструвати знання основної і додат-

			кової літератури для творчого використання.
82-89	Добре (зараховано)*	В	Здобувач освіти при відповіді на питання виявив повне знання програмного матеріалу, успішно порівнює та викладає теоретичний матеріал послідовно й конкретизує його. Вміє наводити окремі власні приклади та підтвердження певних думок, робить висновки, але допускає незначні помилки.
74-81	Добре (зараховано)*	С	Здобувач освіти уміло володіє теоретико-методичним матеріалом навчальної програми, вміє наводити окремі власні приклади на підтвердження певних думок. Допускає помилки і робить не чітко висновки.
64-73	Задовільно (зараховано)*	D	Здобувач освіти при відповіді на питання виявив повні знання основного програмного матеріалу в обсязі, що необхідний для подальшого навчання і роботи. Допускає значні помилки.
60-63	Задовільно (зараховано)*	Е	Здобувач освіти задовольняє мінімальним вимогам, розкриває близько половини навчального матеріалу, з допомогою викладача або підручника (конспекту) відтворює програмний матеріал. Допускає значні помилки.
35-59	Незадовільно (незараховано)*	FX	Здобувач освіти фрагментарно відтворює незначну частину навчального матеріалу, має нечіткі уявлення про об'єкт вивчення, виявляє здатність елементарно викласти думку. Можливе повторне складання.
0-34	Незадовільно (незараховано)*	F	Здобувач освіти при відповіді на питання виявив серйозні пробіли в знаннях основного матеріалу, допустив принципові помилки при відповіді на всі питання.

13. Методичне забезпечення

1. Опорний конспект лекцій.
2. Індивідуальні тестові завдання для поточного контролю знань.
3. Нормативні документи.
4. Електронні навчальні посібники і підручники.

14. Рекомендована література

14.1. Основна

1. Конституція України: чинне законодавство зі змінами та допов. станом на 29 січня 2015 р.: (ОФЩ. Текст) К.: ПП Паливода А.В., 2015. 64 с.
2. Базилевич В.Д. Інтелектуальна власність. Київ: Знання, 2014. 671 с.
3. Бобровник С.В. Загальна теорія права. К.: Юрінком Інтер, 2023. 596 с.
4. Войналович О.В. Правознавство. Навч. посіб. К.: ЦУЛ, 2022. 288 с.

5. Гордієнко С.Г. Інформація, інновації, інтелектуальна власність та їх захист в Україні: досвід пізнання, проблеми розуміння та шляхи їх вирішення. Монографія. К. Юрінком Інтер. 2023. 772с.
6. Договори у сфері інтелектуальної власності: методичні рекомендації. укл. Корогод Л.П. Дніпропетровськ: ДДФКіС, 2012. 64 с.
7. Журавльов Д.В., Чижмарь К.І. Авторське право та суміжні права в Україні. Їх захист та відповідальність. К.: ЦУЛ. 2020. 224 с.
8. Законодавство України про інтелектуальну власність: Збірник нормативно-правових актів. Харків, 2007. 248 с.
9. Іванова В. В. Інтелектуальний бізнес. Суми, 2021. 327 с.
10. Корогод Л.П. Методичні рекомендації з курсу «Інтелектуальна власність». Дніпропетровськ: ДДФКіС, 2012. 46 с.
11. Коротюк О.В. Цивільний кодекс України. Книга IV. Право інтелектуальної власності. К.: ОВК. 2024. 340 с.
12. Коссак В.М., Якубовський І.Є. Право інтелектуальної власності. Київ, 2007. 206 с.
13. Кравець В.Р., Олюха В.Г. Право інтелектуальної власності. Київ: ЦУЛ, 2012. 270 с.
14. Крестовський Н.М., Матвеева Л.Г. Теорія держави і права. Підручник. Практикум. Тести. К.: Юрінком Інтер, 2023. 584 с.
15. Машков А.Д. Теорія держави та права. К.: Алерта, 2024. 452 с.
16. Мироненко В.П., Павловська Н.В. Право інтелектуальної власності: схеми та роз'яснення. Київ, 2007. 264 с.
17. Молдован В.В., Чулінда Л.І. Правознавство: навчальний посібник. Київ: Центр учбової літератури, 2013. 184 с.
18. Особистість. Спорт. Духовна культура: інтегральний вимір: Монографія. Під заг. ред. Л.П. Корогод. Дніпро: ПДАФКіС, 2017. 307 с.
19. Підпригора О.А., Святоцький О.Д. Право інтелектуальної власності Київ, 2006. 622 с.
20. Погорілко В.Ф., Шпиталенко Г.А. Правознавство: Підручник. 4-те вид. К.: Каравела. 2017. 592 с.
21. Право інтелектуальної власності: Акад курс: Підруч. для студ. вищих навч. закладів. за ред. О.П. Орлюк, О.Д. Святоцького. К.: Видавничий Дім «ІН Юре», 2007. 696 с.
22. Про фізичну культуру і спорт: закон України від 24.12.1993 р. № 3808-ХІІ. Редакція від 15.07.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3808-12#Text>.
23. Савченко В. Управління сферою фізичної культури і спорту у науковому дискурсі в Україні. Спортивний вісник Придніпров'я. 2016. № 1. С. 116-122.
24. Спортивна культура особистості: навчально-методичний посібник. За ред. Корогод Л.П. Дніпро: ПДАФКіС, 2017. 264 с.
25. Харитоновна О.І. Право інтелектуальної власності. К.: Юрінком інтер. 2023. 540 с.
26. Шигаль Д.А., Пономарьова Г.П. Історія держави і права України: посібник для підготовки до іспиту. К.: Право. 2024. 194 с.
27. Шульженко Ф.П. Правознавство. К.: Ліра. 2025. 590 с.

14.2. Додаткова

1. Базилевич В.Д. Інтелектуальна власність: [підручник]. - Київ: Знання, 2014. 671 с.
2. Жаров В. О. Інтелектуальна власність в Україні: правові аспекти набуття, здійснення та захисту прав. Київ, 2000. 187 с.
3. Про авторське право і суміжні права : закон України № 2811-IX від 1 грудня 2022 року
4. Про власність : закон України № 1720-IX від 08.09.2021 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/>
5. Про науково-технічну інформацію : закон України № 3323-ХІІ від 25.06.93 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/>
6. Про основи державної політики у сфері науки і науково-технічної діяльності : закон України № 1977-ХІІ від 13.12.1991р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/>

7. Про охорону прав на винаходи і корисні моделі : закон України № 3687-ХІІ від 15.12.1993р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/>
8. Про охорону прав на промислові зразки : закон України № 3688-ХІІ від 15.12.1993 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/>
9. Про охорону прав на знаки для товарів і послуг : закон України № 3689-ХІІ від 15.12.1993р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/>
10. Кравець В.Р., Олюха В.Г. Право інтелектуальної власності: [навчальний посібник] / В.Р. Кравець, В.Г. Олюха. Київ: ЦУЛ, 2012. 270 с.
11. Крайнів, П. П. Патентування винаходів в Україні: монографія Київ, 2000. 340 с.
12. Меньяло Л. А. Економіка інтелектуальної власності: використання і передача прав на об'єкти інтелектуальної власності. Київ, 2000. 168 с.
13. Молдован В.В., Чулінда Л.І. Правознавство: навчальний посібник. Київ: Центр учбової літератури, 2013. 184 с.
14. Правила складання та подання заявки на видачу патенту України на винахід (корисну модель) : зб. нормативних актів з питань промислової власності. Київ, 1998. С. 134–169.
15. Работягова Л. Винахід і корисна модель як об'єкти договірної регулювання. Теорія і практика інтелектуальної власності. 2018. № 4 (102). С. 29-39.
16. Тверезенко О. Підстави виникнення (набуття) майнових прав інтелектуальної. Теорія і практика інтелектуальної власності. 2019. № 4(108). С. 76-85.
17. Чомахашвілі О. Набуття прав на об'єкти права промислової власності як адміністративна процедура. Теорія і практика інтелектуальної власності. 2018. № 3 (101). С. 38-45.
18. Шабалін А. Деякі питання захисту права інтелектуальної власності в ЄС. Теорія і практика інтелектуальної власності. 2019. № 6(110). С. 46-54.
19. Штефан А. Компенсація за порушення авторського права і суміжних прав. Теорія і практика інтелектуальної власності. 2019. № 3 (107). С. 5-18.
20. Штефан А. Феномен творчої діяльності в авторському праві. Теорія і практика інтелектуальної власності. 2018. № 4 (102). С. 5-13.

14.3 Інформаційні ресурси

1. Інтелектуальна власність в Україні // офіційний сайт <https://intelvlas.com.ua/>
2. Офіційний сайт Державне підприємство «Український інститут інтелектуальної власності» Управління патентно-інформаційних послуг – <http://iii.ua/uk> Система державного регулювання у сфері фізичної культури та спорту в Україні [Електронний ресурс] – Режим доступу // www.dy.nauka.com.ua/op=1&z=794.
3. Офіційний сайт Державного підприємства «Український інститут інтелектуальної власності» (Укрпатент) – www.ukrpatent.org.
4. Право України // офіційний сайт www.pravovua.com.ua.
5. Теорія і практика інтелектуальної власності // офіційний сайт <http://www.inprojournal.org/uk/golovna/>
6. Official cite of European Patent Office – www.epo.org.
7. Official cite of United States Patent and trademark office – www.uspto.gov.
8. Official cite of World intellectual property organization – www.wipo.int.

Т.в.о. завідувача кафедри соціально-гуманітарних наук



І.І. Шпітун

Доцент



С.О. Лисенко